

竟把我这张洋面孔当卖点

——一个西班牙足球外教的中国奇幻之旅

西班牙人罗德里格在经纪公司许诺的诱人薪资吸引下,来到中国从事足球教练工作,经历过失落、被骗、无助,“从来没有那样哭过”。最终,机缘相投,在湘江一个美丽小岛上重拾足球的快乐。近日,他向记者讲述了自己在中国的“奇幻”经历:

我叫罗德里格,45岁,拥有西班牙和智利双重国籍。来中国之前,在西班牙赫塔菲从事青少年足球教练工作,拥有欧足联A级教练证书。2016年下半年,我通过社交网络看到一条招聘信息,一家经纪公司招聘足球教练到中国执教。他们许诺的薪资很诱人,足以打动我远走他乡执教。就此,我踏上奇幻中国之旅。

通过经纪公司,我得知我将参与执教四川的一支球队。但到达中国后,我被带到北京,教一些幼儿园的小孩踢球。这是一段糟糕的经历,我只带了一堂课就被剥夺了教学资格,薪资也不及此前的许诺。“小孩子怎么一点汗都没出?”俱乐部负责人对我带的那堂课很不满意。我无法理解为什么要以出汗与否来评判足球训练的效果,启蒙阶段的小孩并不需要太多高强度训练。

从那以后,我仍然算俱乐部的“外教”,但没有机会上场执教。

或许,他们更愿意把我这张洋面孔当成吸引幼儿家长的卖点。那是一段让人不愿回忆的经历,住在有老鼠的房子里,每天啃面包。我很想回西班牙,但经纪公司要我继续等四川的消息。在北京待了2个月,我来到成都,作为教练组成员带领四川U18队备战天津全运会。在这里,我和教练组、球员都相处得很好。我没有随身翻译,一般通过英语与教练组和球员交流。每天训练前,队长会提前到来,我向他解释训练内容,由他传达给队员。

在成绩上,我和教练组共同努力,把这支球队带到他们从未到达的高度——全运会第二名。这对我们每个人来说都是美好的回忆。(记者注,2019年,该队主教练张力成为中国

U18主教练。)但在生活中,我并不如意。经纪公司许诺给我安排一个翻译,一直未能到位。我们之前签订的合同写明,我每年有两次回西班牙的假期,但未能兑现。经纪公司告诉我,12月份的飞机票特别贵,如果我想回国过圣诞节的话,必须自己付一半的钱。其实我知道,当地足协已经把机票钱足额支付给经纪公司了。

我当时拿的是旅游签证,每隔一段时间还要找借口请假出境一次,这也很影响我正常工作的开展。期间,我有三个月没有领到薪水,但我儿子和他母亲很需要钱。我确信球队并不知情,便告诉球队。球队联系了这家经纪公司在中国的代理,这名代表对我大吼:“是我们养了你。”与经纪公司纠缠的经历糟透了,我不得不在一个人在异国他乡过圣诞节。最重要的节日,身边却没有一个亲朋,我从来没有那样哭过。而中外之间的文化理解也让我受伤,圣诞节我想休假未成,而春节时我不想休假却有了假期。结果春节我只能一个人孤孤单单待在训练基地里。

后来通过朋友,我认识了陈(永清)(长沙市腾跃足球俱乐部总经理),得知他在长沙开展校园足球培训。我喜欢通过眼睛来判断一个人是否真诚,看到陈的眼睛之后,我决定加入长沙市腾跃足球俱乐部。在这个小岛(湘江月亮岛)上,我感受到了担任青少年足球教练的喜悦。能够把西班牙的足球理念在异国他乡推广,我尤其骄傲。在这里,我主要执教U9的小球员,有时也会去合作学校授课。我很喜欢和小孩一起踢球,陪伴他们成长。这是一项有未来、有希望的工作。执教之外,我的生活也走上了正轨,有了工作签证,有了翻译,薪资也能足额按时支付。我在长沙的大部分时间都投入到足球青训,不是在球场就是在整理教案,业余有时进行健身、聚会等活动。这才是我来中国之前想象的生活。

我目前最大的目标,就是希望我们俱乐部能够发展成一家职业俱乐部。我相信这个目标一定能够实现,因为俱乐部负责人愿意听取其他人的意见,对未来发展也有明确规划。我期待这批孩子有一天能走出月亮岛,踏上职业足球赛场。
据新华社



图文无关

出口品质成熟槐花蜜感恩惠读者 明日开售

来半岛都市报 选父亲节好礼 现场优惠多多 另有蜂王浆可供选购

延安成熟槐花新蜜 购4.4斤装2瓶以上 拨打80889962可免费送货上门(限市内四区)

半岛记者 赵亚斐

“朝朝盐水,晚晚蜜汤”是《黄帝内经》中的养生谚语。蜂蜜因其美容养颜和清热解毒作用,价格适中易保存,是千家万户必备佳品。随着生活水平的提高,蜂蜜走进了越来越多人的生活。蜂蜜的种类丰富,以槐花蜜尤为出名,槐花蜜主产地以陕西、山东为主,尤其以陕西延安的最为有名。本周五,我们将延安的成熟槐花蜜带到了半岛都市报社,让读者在家门口就可以吃到真正经过蜜蜂酿造的延安成熟水白色槐花蜂蜜。

产自延安的槐花蜜最有名

槐花蜜中的植物果糖含量非常高,营养丰富,能充分被人体吸收,常食有清热润燥、护脾养胃等功效。槐花蜜还能帮助宁心安神,利于睡眠。它也是一种天然的美容佳品。槐花蜜主产地以陕西、山东为主,质量上以陕西延安的最为有名。为了让广大读者能够吃到延安的成熟槐花蜜,半岛都市报特联合潍坊新潍蜂业有限公司举办成熟槐花蜂蜜特卖会。本周五即将开启的蜂蜜特卖会,所售槐花蜜均为产自延安的成熟水白色槐花蜜,无



论是波美度、颜色、口感,都达到了出口优质蜂蜜的标准。

成熟的蜂蜜才是好蜂蜜

虽然大家都知道蜂蜜的营养价值高,但市民在选购蜂蜜时却一直很“小心”。蜂产品品牌繁杂,真假难辨,不成熟

的蜂蜜,不仅没有蜂蜜应有的营养价值,还会给身体造成伤害。此次槐花蜜特卖会上推出的延安槐花蜜,全部确保是成熟蜜。所谓成熟蜜,是指蜜蜂采花蜜后,将其唾液分泌物装到巢房中,自然成熟的蜂蜜,通常须要10天左右,具有真正意义上蜂蜜应具备的营养成分(蜜蜂认为已经成熟,准备储存在蜂巢中做自己的食物);而未成熟蜜是采回不久的花蜜未经充分酿造,大多是1-2天取蜜,许多营养物质不全面,不充足,不稳定。一般在销售时,还要经过机械脱水浓缩,这种蜜一般称之为浓缩蜜、加工蜜,并不具备蜂蜜应有的营养价值。

出口优质蜂蜜检验标准高

本周五,半岛都市报将联合潍坊新潍蜂业有限公司举办成熟槐花蜂蜜特卖会。据了解,潍坊新潍蜂业有限公司是山东省蜂业协会常务理事单位、潍坊市蜂业协会理事长单位,是一家经国家进出口检验检疫局许可的食品出口企业,自1990年开始从事蜂产品出口业务。年出口优质槐花蜂蜜2000余吨,拥有专业蜜蜂养殖基地,由蜂场直采,蜜源纯净,味道纯正。此外,特卖会还有油菜花蜂王

浆,油菜花蜂王浆是蜂王浆中含有王浆酸较高的蜂王浆,营养保健价值高,活性物质多,是一年中公认的好王浆。本次活动的蜂王浆是今年的鲜蜂王浆,挖浆后直接冷冻,保证蜂王浆的营养没有任何流失,把优质蜂王浆带给岛城市民。为了更好的为市民服务,凡是购买4.4斤装2瓶以上,可拨打热线80889962免费送货(限市内南区、市北区、崂山区、李沧区)。

- 成熟槐花蜜4.4斤装: 208元/瓶
- 成熟枣花蜜4.4斤装: 188元/瓶
- 成熟槐花蜜2斤装: 98元/瓶
- 油菜花蜂王浆: 150元/斤
- ★买4.4斤装送450克土蜂蜜1瓶
- ★买4.4斤装2瓶送槐花蜜2斤加赠450克土蜂蜜1瓶
- ★蜂王浆特推出买5斤送1斤
- 买10斤送3斤活动

活动时间: 6月14至18日(本周五至周二)
咨询电话: 80889962
地址: 南京路110号半岛都市报一楼大厅
乘车路线: 乘坐12路、26路、32路、33路、125路、202路、210路、220路、370路、319路或是601路公交车到二中分校或宁夏路站下车;或乘坐地铁3号线到宁夏路站下车走D出口